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Διδυμότειχο: Μνημόσυνο του μακαριστού 
Μητροπολίτη Διδυμοτείχου Νικηφόρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Επι τη μνήμη του εν αγίοις πατρός ημών Νικηφόρου, 
αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως, του ομολογητού, στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας στο Διδυμότειχο, 
το βόρειο κλίτος του οποίου έχει καθιερωθεί επ’ ονόματι του 
τιμωμένου αγίου, μετά τη Θεία Λειτουργία, που τέλεσε ο άγων 
τα ονομαστήριά του Αρχιμ. Νικηφόρος Ζαμπουνίδης, 
προσελθών ο επιχώριος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός προέστη του 
Μνημοσύνου του μακαριστού προκατόχου του, Μητροπολίτου 
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κυρού Νικηφόρου (Αρχαγγελίδη), του κτίτορος του 
περικαλλούς αυτού Ναού, στον αύλειο χώρο του οποίου και 
αναπαύεται.

Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στον προκάτοχό του Μητροπολίτη Νικηφόρο 
μίλησε για το πολυσχιδές και μεγαλόπνοο έργο του και συνοψίζοντας τόνισε· 
«…εδώ όλα μιλούν για την προσφορά του και την λαμπρή διακονία του. Εἴη ἡ 
μνήμη του αἰωνία.»

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος πλαισιούμενος από τον ιερό κλήρο της πόλεως 
τέλεσε επιμνημόσυνο Τρισάγιο, προ του τάφου του αοιδίμου Αρχιερέως, 
παραπλέυρως του οποίου δεσπόζει η προτομή του.

Βιογραφικό σημείωμα μακαριστού Μητροπολίτου

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κυρός 
Νικηφόρος, κατά κόσμον Αθανάσιος Αρχαγγελίδης, γεννήθηκε στις Φέρρες του 
Έβρου το 1931. Σπούδασε την Θεολογία στην Θεολογική Σχολή της Χάλκης και 
στην Θεολογική Σχολή Θεσσαλονίκης. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 2 Δεκεμβρίου 
1956 και Πρεσβύτερος στις 12 Νοεμβρίου 1961 από τον μακαριστό Μητροπολίτη 
Καστορίας κυρό Νικηφόρο. Υπηρέτησε ως Κωδικογράφος της Ιεράς Συνόδου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και ως Εφημέριος στις Μητροπόλεις Θεσσαλονίκης και 
Βερροίας. Επίσης διηκόνησε ως Ιεροκήρυκας και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως. Στις 19 Νοεμβρίου 1988 εξελέγη και στη 
συνέχεια χειροτονήθηκε Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου. 
Εκοιμήθη στις 4 Οκτωβρίου 2009.
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